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ЗАСТОСУВАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАЛЬНОГО
ПРОЦЕСУ В ОСВІТНІЙ СИСТЕМІ СТУДЕНТІВ ВИЩИХ МЕДИЧНИХ
ЗАКЛАДІВ

Резюме. В роботі обговорюється значення застосування інтерактивних технологій навчального процесу в освітній
системі студентів вищих медичних закладів, а саме, кейс-методу, як самостійної діяльності студентів в змодельованій
ситуації. Це дає можливість об'єднати теоретичну підготовку та практичні навики, дозволяє застосувати теоретичні знання
для вирішення практичних завдань.
Ключові слова: інтерактивні технології, кейс - метод.

Вступ
Реалізація реформи вищої медичної освіти в Ук-

раїні передбачає зміну характеру освітньої системи,
змісту, методів, форм і технологій навчання. Психоло-
го-педагогічна готовність викладачів вищих медичних
навчальних закладів потребує свого подальшого роз-
витку. Освітня діяльність вищих навчальних закладів
України на теперішній час передбачає гарантованість
якості сформованих у їх випускників соціально та про-
фесійно важливих, глибоких, достатніх і відповідних
до світових стандартів знань, умінь і навичок, що за-
довольняють вимоги сучасного ринку праці у будь-якій
цивілізованій країні світу. Вона базується в освітньому
просторі на концептуальних засадах Національної док-
трини розвитку України, враховує міжнародні науко-
во-технічні проекти і програми, які засновані на аналізі
світових тенденцій розвитку вищої медичної освіти,
застосуванні  інноваційних технологій у навчанні і прак-
тиці [5].

Впровадження в освітній процес засобів і методик,
які допомагають студентам "відкривати" себе, розкри-
вати свою особистість сприятимуть підвищенню якості
навчання студентів. До таких методик відносяться інте-
рактивні технології навчального процесу. Серед інте-
рактивних методів навчання у вищих навчальних зак-
ладах набирає все більшої популярності метод кейсів
(Case - Study). Метод Case-Study або метод конкрет-
них ситуацій є педагогічною технологією, котра засно-
вана на моделюванні ситуацій або використанні ре-
альної ситуації з метою аналізу даного випадку, вияв-
лення проблем, пошуком альтернативних методів ви-
рішення та прийняття оптимального рішення пробле-
ми. Сутність кейс-методу полягає в самостійній діяль-
ності студентів в змодельованій ситуації, яка дає мож-
ливість об'єднати теоретичну підготовку та практичні
навики, дозволяє застосувати теоретичні знання для
вирішення практичних завдань. При цьому, студенти
спільними зусиллями аналізують ситуацію - case і це
дозволяє їм виробити практичне рішення, завершен-
ням якого є оцінка запропонованих алгоритмів, вибір
найкращого з них у контексті поставленого завдання
чи проблеми [3].

Мета роботи - обґрунтувати та узагальнити досвід
застосування кейс-методу для оцінки якості знань май-
бутніх лікарів.

Метод Case-Study сприяє розвитку у студентів са-
мостійного мислення, вміння вислуховувати і врахо-
вувати альтернативну точку зору, аргументовано вис-
ловлювати свою позицію. Водночас, мають можливість
проявити і удосконалити аналітичні та оціночні нави-
ки, навчитися працювати в команді, знаходити найбільш
раціональне вирішення заданої проблеми, що є не-
обхідним для професійної діяльності. Складовими
кейс-методу є: обговорення та дискусія [7].

На сьогодні співіснують дві класичні школи Case-
Study - Гарвардська (американська) з пошуком єдино-
го вірного рішення та Манчестерська (європейська),
яка припускає багатоваріантність вирішення пробле-
ми. Лідером по збору і розповсюдженню кейсів є ство-
рений в 1973 році за ініціативою 22 вищих учбових
закладів EuropeаnCaseClearingHouse (ECCH). На даний
час склад ECCHвключає в себе майже 340 організацій,
серед яких The Harvard Business School Publishing, Інсти-
тут розвитку менеджменту (ІМВ) в Лозанні, в Швей-
царії - INSEAD, Фонтенбло у Франції, IESE в Барсе-
лоні, Лондонська бізнес - школа в Англії, а також Шко-
ла менеджменту в Кранфилді. У кожної з цих органі-
зацій своя колекція кейсів.

Вперше метод Сase - Study був застосований в уч-
бовому процесі в школі права Гарвардського універ-
ситету в 1870 році. Введення цього методу в цій школі
бізнесу почалось в 1920 році. Перші підбірки кейсів
були опубліковані в 1925 році в Звітах Гарвардського
університету про бізнес. Метод Case - Study здобув
провідні засади в навчанні, активно використовується
в закордонній практиці бізнес - освіти, є одним із
найбільш ефективних способів навчання студентів,
навичкам рішення типових проблем. Так, Гарвардська
школа бізнесу виділяє майже 90% учбового часу на
вирішення конкретних кейсів, зберігаючи пріоритет-
не значення методу Case - Study у навчанні бізнесу.
Ситуаційне навчання за гарвардською методикою - це
інтенсивний тренінг слухачів із застосуванням відео-
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матеріалів, комп'ютерного та програмного забезпечен-
ня. У нашій країні методом Case - Study зацікавилися
наприкінці XX століття. Використання методу Case-Study
в практиці вищої професійної освіти є актуальним, що
обумовлено по-перше, формуванням професійної
компетентності, вмінь і навичок розумової праці, роз-
витком здібностей особистості - здібності до навчан-
ня, заміні парадигми мислення, вміння опрацьовувати
великий об'єм інформації; по-друге, формуванням як-
існо нового спеціаліста, який здатний оптимально по-
водитись у різних ситуаціях, відрізнятися системністю
та ефективністю дії в умовах кризи [1].

Окрім того, кейс передбачає опис конкретної ситу-
ації, який використовують як педагогічний інструмент,
для того щоб: пробудити інтерес, зацікавленість, зао-
хотити до мислення та дискусії, глибше зрозуміти тему,
розвинути уявлення, отримати підґрунтя для перевірки
теорії, дослідження ідей, виявлення закономірностей,
взаємозв'язків, формування гіпотез; розвинути і зас-
тосувати аналітичне і стратегічне мислення, вміння ви-
рішувати проблеми і робити раціональні висновки, роз-
винути комунікаційні навички; поєднати теоретичні
знання з реаліями життя, перетворити абстрактні знання
у цінності і вміння студента; отримати додаткову інфор-
мацію, поглибити знання, переконатися у поглядах [2].

Метод Case-Study (метод ситуаційного навчання) має
переваги над іншими методами навчання, а саме: ак-
цент навчання переноситься не на оволодіння готови-
ми знаннями, а на його вироблення, на співтворчість
студента і викладача; звідси принципова відмінність
методу Case-Study від традиційних методик - демок-
ратія в процесі отримання знань, коли студент рівноп-
равний з іншими студентами і викладачем в процесі
обговорення проблеми; результатом застосування
методу є не тільки знання, але й навички професійної
діяльності, клінічного мислення; у методі Case-Study
долається класичний дефект традиційного навчання -
"сухість" та не емоційність викладу матеріалу, оскільки
в цьому методі багато творчої конкуренції і навіть бо-
ротьби, що іноді нагадує театральну виставу; безсум-
нівною перевагою методу ситуаційного аналізу є не
тільки отримання знань і формування практичних на-
вичок, але й розвиток системи цінностей студентів,
професійних позицій, життєвих установок, своєрідно-
го професійного світовідчуття.

Технологія методу - розробка моделі конкретної
ситуації, що сталося в реальному житті, і відображаєть-
ся той комплекс знань і практичних навичок, які сту-
дентам потрібно отримати; при цьому викладач висту-
пає в ролі ведучого, який генерує питання, фіксує
відповіді, підтримує дискусію, тобто диспетчера про-
цесу співтворчості [4].

Алгоритм діяльності викладача при використання
методу Case-Study складається з двох фаз. І фаза: пла-
нування кейсу, створення кейсу, формулювання запи-
тань для аналізу клінічної ситуації в кейсі, розробка

методичного забезпечення студентів по аналізу кейсів
і підготовці до обговорення, методичне забезпечен-
ня практичного заняття і з застосуванням кейс - мето-
ду. ІІ фаза: безпосередня діяльність викладача при об-
говоренні кейса на занятті: вступне слово, організація
дискусії або презентація, забезпечення ділового на-
строю в аудиторії, оцінка індивідуального внеску сту-
дентів в аналіз ситуації, забезпечення організації ро-
боти в малих групах студентів і взаємного обміну
інформацією, підведення підсумків, заключне слово.

Викладач у своїй діяльності використовує наступні
етапи роботи з Case - Study методом: підготовчий етап
(під час цього етапу педагог, відповідно до мети і зав-
дань заняття, вибирає потрібний кейс і підбирає літе-
ратуру, необхідну для підготовки до заняття з викори-
станням методу Case - Study), вступна частина (цей етап
припускає короткий вступ педагога). Якщо учасники
раніше не працювали за даним методом, необхідно
познайомити їх з даним методом як з однією з форм
активного навчання, коротко озвучити основні етапи
їхньої подальшої роботи, а також позначити способи й
критерії оцінки їхньої роботи на занятті за даним мето-
дом. Варто також звернути їхню увагу на принципи,
що лежать в основі методу. На цьому етапі учасники
роздають кейси, з якими вони будуть працювати, по-
дається інструкція по роботі з ними, озвучується чітке
формулювання завдання), розбір кейсів малими гру-
пами в складі 3 - 6 осіб (визначення основних про-
блем аналізованої ситуації, рівня виникнення проблем
і прийняття рішень, мети й шляхів рішення головної
проблеми, обмежень і вимог до рішень; підготовка
до формулювання власних висновків та висновків
перед групою), дискусія в загальній групі, підведення
підсумків, заключне слово [4].

У своїй роботі викладачі керуються наступною кла-
сифікацією кейсів: 1. За типом задач: кейс - випадок -
це короткий кейс, який розповідає про окремий випа-
док. Його можна використовувати під час лекції, для
того, щоб проілюструвати певну ідею або підняти пи-
тання для обговорення. Даний кейс можна прочитати
дуже швидко і тому студентам не потрібно готувати
вдома. Кейс - вправа - надає студенту можливість за-
стосовувати на практиці здобуті навички. Найчастіше
використовується там, де необхідно провести кількісний
аналіз. Кейс - ситуація - класичний кейс, що вимагає
від студента аналізу ситуації. В ньому найчастіше ста-
виться запитання: "Чому ситуація набула такого роз-
витку і як становище можна виправити?". Кейс - ситу-
ація, як правило вимагає чимало часу для ознайом-
лення, тому з метою економії часу бажано попередня
підготовка вдома;

2. За ступенем складності: ілюстровані навчальні
ситуації кейси, де на конкретному прикладі проходить
навчання алгоритму прийняття рішення в певній ситу-
ації;навчальні ситуації - кейси, де необхідно в конк-
ретний період  часу виявити і сформулювати пробле-
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му, а потім самостійно прийняти рішення по її усунен-
ню;прикладні вправи, де необхідно знайти шляхи ви-
ходу із конкретної ситуації.

3. За об'ємом і структурою інформації: Комплексні
кейси: "класика жанру". Вони достатньо об'ємні (від
15 сторінок), містять багато детальної інформації, пер-
винних даних, думки, взірці документів, причому ця
інформація може бути недостатньою і слабо структу-
ризовано. Міні - кейси: практичні ситуації, які описують
певну бізнес-проблему в стислій формі ,

Висновки та перспективи подальших
розробок

1. Кейс-метод належить до позаігрових імітаційних
інтерактивних методів навчання, який є інструментом
розвитку спілкування у практичній медичній роботі ,
що допомагає вирішити конкретні клінічні проблеми.

2. Метод забезпечує засвоєння теоретичних поло-

жень і сприяє опануванню практичними навичками,
вихованню творчого підходу до аналізу клініко-лабо-
раторних та інструментальних даних, сприяє фахово-
му становленню студента.

3. Метод навчає студента аналізу та синтезу при ро-
боті з інформацією, працювати у професійній групі та
колегіальному підходу вирішення задач.

4. Педагогічний потенціал методу сприяє позитив-
ному розв'язанню спорів та дискусій, що виникають у
медичному середовищі, оцінці альтернатив.

5. Метод дозволяє об'єктивно оцінити знання, прак-
тичні навички, професіональні вміння студентів, розви-
ває клінічне мислення кожного окремого студента ви-
ходячи із його власного інтелектуального потенціалу.

Цілком зрозуміло, що дану педагогічну технологію
слід використовувати в органічному зв'язку з іншими
методами навчання, в тому числі і традиційними, які
формують у студентів обов'язкові нормативні значення.
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Summary. In this work the use of interactive technologies of educational process in educational system of students of higher
medical institutions is discussed. It concerns a case method as an independent activity of students in the simulated situation. It gives
an opportunity to unite theoretical training and practical skills. It allows to use theoretical knowledge for the solution of practical tasks.
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